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Paganini redivivus 

O nouă premieră la cea de a XIII-a ediţie a SIMN: recitalul de vioară solo, 
portretizând o puternică personalitate a arealului interpretativ internaţional , numită Egidius 
Streiff . Violonistul elveţian, absolvent totodată al unor cursuri de actorie, valorificate 
inteligent mai întâi sub îndrumarea maestrului Gy6rgy Kurtag, compune şi recompune, 
caleidoscopic, o figură realmente particulară în peisajul de gen. 

Departe - în mod paradoxal pentru 
deosebita abilitate în mânuirea instrumentului - de 
prototipul refugiatului într-o virtuozitate sterilă ca 
reper în sine , Egidius Streiff îşi canalizează 
resursele interpretative exclusiv către aspectul 
arhitecturării expresive a repertoriului ales. 
Construindu - şi atent "personajele" sonore (căci 
fiecare demers componistic se constituie, în 
viziunea sa, într-un relief ideatic cu caracteristici 
unice), violonistul le grefează, de fapt, pe osatura 
propriei personalităţi . Însuşi programul său de 

recital este alcătuit, în majoritate, din lucrări dedicate lui şi din aranjamente proprii. 
Egidius Streiff este un virtuoz al viorii, dar şi un analist lucid al capacităţilor 

semantice apartenente fiecărui text muzical, pe care le transmite într-o formă ce aminteşte 
de ipostaza quasimagică a prezenţei scenice cu care impresiona ilustrul său predecesor 
italian de secol 18. Artistul „se joacă" la modul propriu cu instrumentul său , fie „recitind" 
paginile celebrei Fantezii cromatice bachiene (redescoperite, alături de K6nigliches Thema, 
printr-o transcripţie tehnică renuvelată, datorată coreanului Isang Yun, coautor fiind chiar E. 
Streiff), fie parcurgând monostructuralul flux serial numit Nebengesănge (de Franz FOrrer
Munch), dinamismul ornamental evolutiv al partiturii lui Jean-Luc Darbellay - E-Bach-Es, 
respectiv „E(gidius)Bach(e)S(treiff)" -, ca şi dialogul dintre vioară şi bandă - construcţie 

morfogenetică aparţinând compozitoarei Junghae Lee ( Corona) ori Sonata de tinereţe a lui 
Bernd Alois Zimmermann, pentru a încheia, într-un ton mai „clasic", cu partea I a Sonatei lui 
Sandor Veress. 

Rapelurile bachiene întâlnite în aceste ultime pagini au susţinut configuraţia unitară 
a întregului recital, un moment de excepţie, unic în felul său, al unui festival care şi-a propus 
a fi el însuşi inedit. Quod erai demonstrandum. 

Loredana BALTAZAR 

Koto si shakuhachi - veritabilă desfătare sonoră 
' 

Se spune „la pomul lăudat să nu te duci cu sacul". Vă asigur că în cazul recitalului 
de koto şi shakuhachi susţinut de Nanae Yoshimura şi Kifu Mitsuhashi sub egida 
Săptămânii Internaţionale a Muzicii Noi la ARCUB, în seara de 29 mai, proverbul românesc 
nu se aplică. Aşa cum, de altfel, nu s-a aplicat nici unuia dintre concertele semnalate ca 
eveniment de organizatorii festivalului. 
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